

## **Материально-техническое обеспечение МБУДО СЮТ.**

Здание МБУДО СЮТ расположено в одноэтажном кирпичном здании площадью в 770 кв.м.

Участок общеобразовательного учреждения – 2515,0 кв.м

Имеется ограждение. Хозяйственная площадка забетонирована, имеется крышка для мусорных баков. Освещение территории осуществляется вечерними фонарями. При подъезде к ОУ имеются дорожные знаки: пешеходный переход, осторожно дети.

Площадь классных комнат составляет от 38,8 до 61,5 кв.м. Количество помещений и площадь МБУДО СЮТ не увеличились. Есть просторное фойе, которое дает возможность для проведения массовых мероприятий. В помещении располагаются:

- 2 учебных класса для первоклассников (договор о безвозмездной аренде помещений с МБОУ ООШ № 5);
- 4 кабинета для учебных занятий по: информатике, робототехнике, декоративному творчеству, выжиганию;
- выставочный зал;
- 2 кабинета-мастерские, оборудованные станками;
- методический кабинет;
- кабинет директора.

Кабинеты для занятий детей обеспечены мебелью, необходимой оргтехникой, электроприборами, станками. Кабинеты оснащены необходимым оборудованием, дидактическими и техническими средствами, учебно-вспомогательными материалами и соответствуют всем требованиям для успешной реализации теоретической и практической частей дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ.

В учебной и внеурочной деятельности используются имеющиеся в наличии традиционные и современные технические средства обучения, оргтехника.

В наличии имеются современные средства обучения: 25 компьютеров, 11 ноутбуков, 2 лазерных принтера, 4 multifunctional устройств, 3 проектора, экран, цифровой фотоаппарат, 8 выжигательных аппаратов, 17 конструкторов LEGO Education Mindstorms EV3 и 6 наборов LEGO WEDO для робототехники, 1 3-D принтер, 13 наборов по электронике «Знаток».

Социальное партнёрство с образовательными учреждениями города Бугуруслана способствует расширению материально-технических ресурсов для их использования в образовательной деятельности МБУДО СЮТ.

Обновление материально-технической базы СЮТ направлено на использование информационно-коммуникативных технологий в образовательном процессе и в системе управления учреждением. Увеличение скорости сети Интернет до 100 мб/сек позволило обеспечить доступность мировых информационных ресурсов.

Необходимое для использования ИКТ оборудование отвечает современным требованиям и обеспечивает использование ИКТ:

- в учебной деятельности;
- во внеурочной деятельности;
- в исследовательской и проектной деятельности;
- в административной деятельности, включая дистанционное взаимодействие всех участников образовательного процесса, в том числе в рамках дистанционного образования, а также дистанционное взаимодействие образовательного учреждения с другими организациями социальной сферы и органами управления.

Информационная среда обеспечила эффективную деятельность обучающихся по освоению дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ. В период пандемии образовательный процесс осуществлялся с использованием дистанционных технологий и электронных образовательных ресурсов.

На СЮТ установлены следующие программные продукты и информационные системы:

- видеонаблюдение;
- «СБИС++Электронная отчетность и документооборот»;

СЮТ внесен в реестр единой автоматизированной информационной системы «Навигатор дополнительного образования». В нем размещено 40 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ разной направленности.

Осуществляется регулярная поддержка работы официального сайта МБУДО СЮТ (<http://mbudod-sut.ucoz.ru/>). Структура сайта соответствует новым требованиям, предъявляемым к структуре сайта.

В Учреждении установлена система автоматической пожарной, сигнализации, имеется эвакуационное освещение, имеются первичные средства пожаротушения, светоотражающие планы эвакуации, указатели путей эвакуации. Для обеспечения безопасности образовательного процесса и личной безопасности обучающихся в МБУДО СЮТ используется:

- система видеонаблюдения (камеры внутреннего (1 шт.) и наружного видеонаблюдения (4 шт.);
- тревожная сигнализация с выводом на ПЦН (пульт центрального наблюдения) отдела вневедомственной охраны («тревожная кнопка» для подачи сигнала о ЧС, оповещения участников образовательного процесса о возникновении опасности);
- система автоматической пожарной сигнализации и т.д.
- для беспрепятственного доступа инвалидов – кнопка вызова, табличка Брайля.

Разработан паспорт антитеррористической защищенности учреждения; налажено взаимодействие с отделом внутренних дел, МЧС, ФСБ и другими организациями, занимающимися вопросами безопасности. Систематически (1 раз в полугодие) проводятся тренировочные занятия по эвакуации. Ежемесячно с обучающимися проводятся инструктажи по ТБ, ПБ, ПДД.

Система управления охраной труда и обеспечением безопасности образовательного процесса направлена на обеспечение охраны труда и здоровья детей, педагогических работников и обслуживающего персонала в процессе их трудовой и образовательной деятельности, профилактику травматизма, профессиональной заболеваемости и несчастных случаев.

С обучающимися так же как и с персоналом, педагоги дополнительного образования проводят инструктажи по технике безопасности и регистрируют проведение в Журнале регистрации инструктажа обучающихся по технике безопасности на занятиях в творческих объединениях.

Пристальное внимание уделяется обеспечению безопасности детей во время проведения мероприятий. Все праздники, экскурсии, поездки, походы сопровождаются инструктажами по технике безопасности и безопасности движения, регистрируются в Журнале инструктажей при проведении мероприятий, безопасность обучающихся и ответственность педагогов во время этих мероприятий. Сведения о случаях травматизма среди обучающихся за отчетный период отсутствуют.

В Учреждении используется комплексный подход, сочетающий в себе основные мероприятия по пожарной безопасности, по правилам дорожного движения, антитеррористической защищенности, по развитию общей культуры обучающихся в области безопасности жизнедеятельности, обучению безопасности поведения в различных чрезвычайных ситуациях техногенного, экологического характера («Месячник пожарной безопасности», «Засветись», «Голубая лента», «Тонкий лед», «Опасные забавы», «Снежинка ПДД», «Неопалимая купина» и др.). Таким образом, в учреждении созданы и создаются все условия для обеспечения охраны жизни и здоровья всех участников образовательных отношений.

В августе 2022 года составлен акт приёмки образовательного учреждения к новому учебному году, в котором отражены санитарно-гигиенические, противопожарные мероприятия, а также соответствие помещений и оборудования требованиям техники безопасности. Замечания отсутствуют.

С целью предотвращения профессиональных заболеваний, обеспечения здоровья учащихся и работников образовательного учреждения, все работники СЮТ проходят медицинский осмотр при поступлении на работу и ежегодный периодический осмотр в установленном порядке. В 2022 году медицинскую комиссию прошли 15 человек (100%). У работников не выявлено профессиональных заболеваний.

Развитие материально-технической оснащённости МБУДО СЮТ осуществляется за счет муниципального бюджета, а также за счет привлечения внебюджетных средств.